

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año X.—Número 2.792

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Miércoles 31 de enero de 1923

## LA ODISEA DE LOS EX PRISIONEROS

(POR TELÉFONO)

31, 1'30 h.

Melilla.—El tema de todas las conversaciones lo constituye la liberación de los cautivos.

Estos dividen el cautiverio en dos períodos de hambre.

Dicen que el primero, y en el que más penalidades sufrieron, fué de 1 de abril a fin de junio de 1922, y el segundo período tres meses después.

Manifiestan que hubo momentos en que el hambre que sufrían era tan atroz, que se veían obligados a buscar granos entre las deyecciones de los animales.

Estos granos, después de lavarlos, los tostaban y los devoraban con avidez.

Los cautivos dudan de la realidad de su liberación, pues después de tanto tiempo de calamidades, les parece un sueño que ahora coman cuanto necesitan y estén atendidos con solicitud, ya que no creían salir con vida de aquella situación horrible.

La presencia de los ex prisioneros es advertida en seguida por el público, que los rodea para escuchar los emocionantes relatos de las penalidades sufridas.

### Navarro y Araujo

Melilla.—El general Navarro se encuentra bastante mejorado de la disentería que padece.

También el coronel Araujo está muy restablecido de la enfermedad que ha sufrido a consecuencia de las penalidades del cautiverio.

### A recibir a un hijo

Málaga.—Ha salido con dirección a Melilla el general Correa, el cual va a recoger a un hijo suyo que ha estado prisionero de Abd-el-Krin.

### Echevarrieta

Málaga.—En el tren expreso ha regresado a Madrid el señor Echevarrieta, después de haber concluido la misión que le confirió el Gobierno para rescatar a los cautivos.

En la estación fué despedido por las autoridades y numeroso público.

### Un ex cautivo

Málaga.—Ha llegado acompañado de su hermano, el teniente de infantería señor Arjona, que ha permanecido prisionero en Axdir desde el desastre de julio.

### Los tripulantes del «Antonio López»

Cádiz.—Ha llegado el trasatlántico Antonio López.

La población ha tributado a los tripulantes un cariñoso recibimiento.

Estos han referido los incidentes del rescate, manifestando que los prisioneros libertados son 321 en total.

Cuentan que la mayor parte están enfermos y en un estado de extenuación verdaderamente lamentable.

### El Rey se interesa por los prisioneros

En el apeadero de Cercedilla, próximo a Córdoba, llegó el tren expreso que conducía al Monarca, de su regreso de «Doñana», momentos después de llegar el convoy en el que venían los periodistas que han estado en Axdir durante las operaciones del rescate de los prisioneros.

Al saberlo el Monarca, llamó a uno de ellos, con objeto de que le informara del estado de los libertados.

A continuación hizo que todos subieran al coche regio, invitándoles a sentarse a su lado y tratándoles con gran afabilidad y llaneza.

Los representantes de la Prensa informaron a don Alfonso del lamentable estado en que los habían hallado, facilitándole todo género de detalles relacionados con el rescate.

El Rey habló con los periodistas algún tiempo, diciéndoles que si el rescate no se llevó a efecto antes, fué por los errores que cometieron quienes negociaron el rescate.

Reconoce que obraban con buena fe, pero ciertos elementos al publicar en la Prensa artículos e informaciones relativos al asunto, lograron efectos contrarios a los que se proponían.

### Lo que dice «La Veu»

Barcelona.—«La Veu de Catalunya», refiriéndose al rescate de los cautivos, dice que esto es un fracaso más de los muchos que han tenido los Gobiernos españoles.

### Las responsabilidades

Se desmiente oficialmente que a Marruecos marche el general Ayala, el cual ha sido nombrado juez instructor de la causa contra el general Navarro.

### Dice «La Epoca».—«El colofón de la tragedia»

Con este título, el órgano del partido conservador La Epoca, publica en su editorial de esta noche un interesante artículo, relacionado con el rescate de los prisioneros y nuestra intervención en Marruecos.

Después de elogiar calurosamente a los señores Alba y Echevarrieta, por sus acertadísimas gestiones encaminadas a conseguir la liberación de los prisioneros de Axdir, dice que con la liberación de éstos, ha desaparecido la barrera que tanto entorpeció nuestra actuación en África, habiéndose resuelto el problema sobre el cual ha girado durante tanto tiempo la atención de todos los españoles.

Dice que lo que hace falta es que el Gobierno aproveche los actuales momentos, que son muy críticos y de excepcional interés, para resolver y actuar en el problema con más firme seguridad de éxito que en cualquier otra ocasión.

Se dice que el reparto del precio del rescate disociará a Abd-el-Krin y Kadur Namar; pero si esto sucede, como es probable, sea lo que fuere, el Gobierno debe aprovechar esta ocasión actuando con urgencia apoyándose en los jefes de las cabilas para conseguir la inmediata implantación del protectorado civil.

Con esto, la paz puede ser un hecho y un medio cierto y eficaz de poder llegar al fin.

Si no se emplean con calma los medios puestos en juego para la penetración pacífica, atendiendo a ello con verdadero interés sin dar preferencia a la aportación de negocios e intereses, iremos al fracaso, ya que no supimos evitar la codicia de los moros sujetándolos por temor o por garantías de fuerza, sin que esto sea lo bastante para evitar la repetición de los hechos de Annual, cuyo colofón lo ha escrito el Gabinete del marqués de Alhucemas.

### NOMBRES DE LOS PRISIONEROS

He aquí una relación de los prisioneros que acaban de ser rescatados:

General don Felipe Navarro, capitán de Estado Mayor don Sigfredo Sáinz, ídem de Ingenieros don Jesús Aguirre, teniente coronel de San Fernando don Eduardo Pérez Ortiz, comandante don José Gómez Zaragoza, de Alcántara; capitán don Alfredo Correa y teniente don Antonio Enríles, de Artillería; don Francisco Arévalo, teniente de África; don Esteban Golaberto y sargento don José Alegría, de Policía; capitanes don Ricardo Sánchez Canaluche y don José del Rey, de Ceriñola; tenientes don Martín Elvira y don José Villegas, de Policía; tenientes don Luis Casado, de Ceriñola; don Manuel Ibarondo, de Melilla; don José Camacho y don Baltasar Gómez, de San Fernando; don Emilio Sánchez Castañoz, de Artillería; don Francisco Núñez Cavaleiro, de la Brigada disciplinaria; don Maroto Pérez del Pulgar, de Alcántara; don Aparicio y don Manuel Martínez Vivanco, de Aviación; oficial segundo don Rafael Ortega; tenientes don Julio Nieto, de Melilla, y don Angel Ruicaba, de Policía.

Coronel don Silverio Araujo, teniente coronel don Manuel López Gómez, comandante don Rafael Sanz, capitanes don Antonio de la Rocha, don Juan de Oraeta y don Macario Bazcones; tenientes don Manuel Sarazaga, don José Ovana, don Humberto Padura y don Luis Ayuso, todos del regimiento de Melilla; capitán don Víctor Alvaréz Griñón y teniente don Joaquín Bellón, de Artillería; teniente de Intendencia don Ricardo Martín; capitán don Narciso Sánchez Aparicio, tenientes don José González Arizmendi y don Juan Martínez, todos del regimiento de Melilla; teniente don Julián Troncoso, de Alcántara; don Enrique Dalías, de Regulares, y don Manuel Cívantos, de Policía.

Soldados: Juan Granados, de Melilla; Esmeraldo Fernández, de la Disciplinaria; José Serentel, Valeriano Mauro y Aureliano Jiménez, de Melilla; Tomás Espinosa, de Artillería; José Armesto, de Ceriñola, y cabo Tiburcio de Pablos, de Alcántara; Blas Paredes Castillo, Nicolás Campos Molina, Maximiliano Vargas Toledo, Manuel Viver Villota, Fernando Santos López, José García Gázquez, Francisco García, José Salinas, Antonio Ruiz y Andrés Berénguel.

Paisanos: Cantinero Antonio Molina; don Antonio Ruedas, intérprete; don Fernando Jiménez Pajero, de la Compañía de Minas; Francisco Jiménez Romera, Antonio Sáiz Pardo, José Cánovas Hernández, Vicente Guijarro Campos, Fernando Hernández Vilches, Vicente Guijarro Guijarro, Juan García Merondo, Dimas Salort Rivera, Manuel Asensio Fernández, Manuel Verger Morales, Juan Asensio López, Mariano Manzaneda, Francisco Manzaneda García, Antonio Sánchez López, Manuel Asensio Segura, Pedro García Garrido, Rafael Alés Andrés, José Jarabo López, José Moya Rodríguez y José Antonio Boda-lejo.

Mujeres: Dolores Pérez Montoya, Flora Sánchez Casado, María López, Enriqueta Ubeda Torres, Lorenza Santana, Rosa Ruiz, Josefa Soto Ruiz, Josefa Albaladejo Soto y Esperanza González Garrido.

Niños: Manuel Asensio Pérez, Carmen Ubeda, Fulgencia Navarro Sánchez, María Asensio, Manuel Asensio, Juan Asensio, Manuel Verger González, Luis Aispardo Jiménez, José Aispardo Jiménez, Mariano Manzaneda, Domingo García Camboy y José Asensio.

Faltan que consignar al comandante de Policía don Jesús Villar, el capitán del mismo Cuerpo don Luis Salto, que, como se comunicó en tiempo oportuno, fueron asesinados en Axdir.

Los capitanes médicos don Antonio Vázquez y el señor Fernández Serrano, evadido el primero y fallecido el segundo en 1922, y el teniente del regimiento de Melilla don Juan Garigosa, fallecido del tifus horas antes de su liberación en el campo enemigo.

### Farmacia Causiño

PLAZA DE SAN ANDRÉS  
TELÉFONO 865  
Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

### LOS HARINEROS

(POR TELÉFONO)

30, 22'30 h.

El ministro de Fomento, señor Gasset, facilitó una nota a los periodistas comunicándoles que le había visitado una comisión compuesta por diversos harineros de las provincias del litoral, los cuales solicitan permiso para adquirir el trigo extranjero, en su mayoría argentino, que hay almacenado en los muelles del puerto de Málaga.

El señor Gasset dijo a los comisionados que por ahora atendería con preferencia a proteger el trigo de producción nacional, con objeto de que no sea precisa la adquisición de este cereal en los mercados extranjeros.

No obstante, prometió estudiar con detenimiento la petición formulada, creyendo que podría acceder a lo solicitado, puesto que ha conseguido descompartimentar la importación y los precios de este cereal están bastante mejorados.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la entrevista celebrada con el Ministro.

### LA LANGOSTA

### Más multados por no roturar los terrenos

En virtud de los acuerdos adoptados por el Consejo provincial de Fomento en la sesión últimamente celebrada, han sido multados por no roturar los terrenos de su propiedad infestados de gérmenes de langosta, los señores que se citan:

Don Gregorio Marcial, de Aceuchal, 200 pesetas.

Señor alcalde de Acedera, 100.

Don Mariano Fernández Daza, de Castuera, 500.

Don Ignacio González, de Cabeza del Buey, 250.

Don Julio Carvajal, de Higuera de Llerena, 200.

### Mañana:

### PAGINA LITERARIA

con interesantes originales.

### PARTE OFICIAL

(POR TELÉFONO)

31, 1'30 h.

El general encargado del despacho y mando de los asuntos de nuestro ejército en África, comunica al Ministerio de la Guerra, desde Tetuán, lo siguiente:

Ayer fué ligeramente hostilizada por el enemigo la posición de Tizzi Asa, sin novedad.

Una partida de malhechores, capitaneada por Burrahail, se presentó en las inmediaciones de la posición de Afsó, sorprendiendo a los cabileños que se dirigían hacia el zoco del lunes en la zona francesa.

Resultaron heridos gravemente dos paisanos moros.

Salieron en persecución de los malhechores fuerzas de la Policía de la posición de Afsó y una sección de Infantería, que repelió la agresión.

### PRECIOS DE SUSCRICION

Badajoz, al mes, pesetas . . . . . 2'50  
Fuera de la capital, trimestre . . . . . 7'50

### EL TUNEL.—VINOS

Tinto y blanco. 7'50 ptas. arroba

### Gabinete médico dental del Dr. Sánchez-Cortés

Arias Montano, núm. 30, principal

Se hace público para conocimiento de la clientela, que dentro de breves días se hará cargo del gabinete de odontólogo don Pedro Sánchez-Cortés y Doncel, también doctor en Medicina y Cirugía como su hermano don Antonio (q. e. p. d.)

### CONFERENCIAS TELEFONICAS

Madrid, 30, 22'30 h.

### Firma de Guerra

### Llegada del Rey

En el expreso de Andalucía llegó esta mañana a Madrid su majestad el Rey, que ha permanecido varios días dedicado a la caza en el coto de «Doñana».

Acompañan al Monarca el infante don Raniero, el marqués de Viana y otras personalidades palatinas.

En la estación del Mediodía esperaban a los viajeros el presidente del Consejo, señor marqués de Alhucemas; el ministro de Hacienda, señor Pedregal; el de Estado, señor Alba; el Capitán general; el director de Orden público, señor Blanco, y otras personalidades.

Acto seguido, el Monarca se dirigió a Palacio acompañado del príncipe don Raniero y marqués de Viana.

### El Monarca, satisfecho

El presidente del Consejo, señor marqués de Alhucemas, manifestó a los representantes de la Prensa que había estado en Palacio conferenciando con el Rey.

El Monarca dijo al Presidente que regresaba muy satisfecho de la cacería efectuada, donde había cobrado bastantes piezas.

Agregó el Presidente que había sometido a la firma regia un decreto de Hacienda.

### A Alicante

Asimismo manifestó el Presidente, que a las diez y cuarenta y cinco de esta noche saldría el Monarca con dirección a Alicante en tren especial.

Le acompañarán en su viaje a la capital levantina los ministros de la Gobernación y Fomento.

El ministro de Instrucción pública no acompaña al Rey, como se había proyectado, por hallarse ligeramente indispuerto.

El Rey regresará a Madrid el jueves próximo.

### El fluido eléctrico

El ministro del Trabajo, señor Chapaprieta, conversando con los periodistas acerca del asunto del fluido eléctrico, manifestó que la subida del precio del alumbrado en Madrid no será uniforme, pues atenderá en primer lugar a equiparar los precios con arreglo a los posibles de los habitantes consumidores de fluido en las diversas zonas.

### Los fondistas

También manifestó el Ministro a los reporteros que había recibido la visita de una comisión de fondistas, los cuales conversaron extensamente con el señor Chapaprieta acerca de la jornada de trabajo de los dependientes y empleados de fondas y hoteles.

El señor Chapaprieta prometió a los comisionados interesarse en la petición que le habían formulado.

### Una conferencia

Esta mañana estuvieron en el Ministerio de Marina, conferenciando con el Ministro, los ministros de Estado y Gobernación.

### Tranquilidad

El ministro de la Gobernación, señor duque de Almodóvar, manifestó a los periodistas, en su acostumbrada visita al Ministerio, que las noticias recibidas de toda España acusan completa tranquilidad.

### Firma de Hacienda

Por el Ministro del ramo han sido sometidos a la firma del Rey los siguientes decretos:

Ascendiendo a jefe de Administración de tercera clase a don Enrique Soldevilla.

Nombrando director general de Contribuciones a don Antonio Fidalgo, actual subdirector.

Decreto de adquisición del papel necesario para los cuadernos y libros de las dependencias del Ministerio durante tres años, prorrogable por uno, para la Dirección general de la Deuda y Tesoro público.

Librando con cargo al Ministerio de Estado la cantidad de 58.000 pesetas destinadas a socorrer a los armenios y griegos refugiados en Armenia con motivo de la invasión turca.

El ministro de la Guerra ha sometido a la firma del Rey los siguientes decretos de su departamento:

Nombrando general de división de la tercera brigada de Caballería a don Julio Ardanaz.

Disponiendo que el general de brigada don Francisco Gómez-Jordana Souza, nombrado jefe del gabinete militar de la alta Comisaría y jefe de Estado Mayor de nuestro ejército en África, cese en este último por supresión del cargo de general en jefe de las tropas de Marruecos.

Nombrando general en jefe de la 13.ª división de Infantería al general don Leopoldo Ruiz Trillo.

Disponiendo que el auditor general, don José Muñoz Repiso, cese en la auditoría general de la alta Comisaría de Marruecos.

Disponiendo que los generales de brigada en situación de primera reserva, don Juan Gayoso, don José Vela Silva y don Francisco Chinchilla, pasen a la segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al contralmirante de la Armada don Antonio Montero.

Destinando al teniente coronel de la Guardia civil don Rufo Martín a mandar la Comandancia de León.

Idem al del mismo empleo don José Sánchez Otero al mando de la Comandancia de Córdoba.

Idem al del mismo empleo don Eduardo Ferreiro a la Comandancia de Tarragona.

Idem al del mismo empleo don Francisco Palau al 4.º tercio de caballería de la Guardia civil de Sevilla.

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la patria a un jefe y varios oficiales por su comportamiento en la campaña de Marruecos.

Exceptuando de las formalidades de subasta para la adquisición de terrenos en la finca del coto de «Roldán», en Almería, con destino a campo de maniobras militares y campo de instrucción.

Autorizando al Ministro para que sin las formalidades de subasta adquiera terrenos destinados a la construcción de un edificio destinado a alojamiento de autocamiones del Centro Electrotécnico de Madrid.

Idem al Servicio de Aviación para que por gestión directa encargue la construcción de varios motores Lléo-Maluenda de 350 H.P. con destino a los aviones militares.

### Viaje del Rey

A las diez y cuarenta y cinco de esta noche salió con dirección a Alicante su majestad el Rey.

El viaje lo realiza en tren especial.

Acompañan al Monarca el ministro de Fomento, señor Gasset, el de la Gobernación, señor duque de Almodóvar, el marqués de Viana y otras altas personalidades de su séquito palatino.

Acudieron a la estación a despedir al Monarca todos los ministros.

También se hallaban en el andén el capitán general de Madrid y autoridades civiles y militares.

No asistió a despedir al Rey el presidente del Consejo, por hallarse enferma de gravedad su madre política.

También iban con el Rey los señores Cierva, Francos Rodríguez, Ruiz Valarino, Canals y otros representantes en Cortes de la provincia de Alicante.

### Un fallecimiento

Se reciben noticias de Burgos comunicando que ha fallecido el presidente de aquella Audiencia don Rómulo Vallehermoso.

### Disposiciones de la «Gaceta»

(POR TELÉFONO)

30, 22'30 h.

La Gaceta ha publicado las siguientes e importantes disposiciones:

Real orden del Ministerio de la Gobernación disponiendo que para el sostenimiento de las instituciones de la Cruz Roja se cree una clase de telegramas de lujo, que tendrán unas 50 pesetas de sobretasa y que será distribuida en la siguiente forma:

Un 10 por 100 pasará al Estado.

Un 20 por 100 para el Colegio de Huérfanos y empleados de Telégrafos, y el 70 por 100 restante, para la Cruz Roja.

Real orden del Ministerio del Trabajo disponiendo que se publique en la Gaceta la lista de rectificación del Censo electoral social comunicada por el Instituto de Reformas sociales.

Una disposición de la Real Academia de Bellas Artes disponiendo que se celebre el tercer concurso para la concesión de la Fiesta de la raza.

### Almacenes LAS TRES CAMPANAS

HASTA EL SABADO, 3,

EXPOSICION Y VENTA DE ROPA BLANCA

CON 50 POR 100 DE REBAJA

VEA NUESTROS ESCAPARATES

Plaza de la Soledad, 3 y 4 :-: Entrada libre

ESTA ES LA CASA QUE MÁS BARATO VENDE

COÑAC BLAZQUEZ

ANTIQUARY

ESPECIALIDAD

AL MARGEN DE LOS LIBROS

Pensamiento y sentimiento

El primero que rompe la tradición poética castellana que mantenían a fines del siglo pasado los Grilo, los Balart, los Núñez de Arce y los Ferrari, fué el nicaragüense Rubén Darío, el lirófilo celeste, de alma y plectro poliforme y polifónico, el de la siríngua griega, el panida, el de la sed de ilusiones infinitas: nombre inmortal. ¡Salve, padre y maestro de la lírica española renacentista!

de su otoño, en un marco oval de repujada plata, y otros libros con encuadernación a la holandesa. Hablábamos, recordábamos, soñábamos. Pensamiento y sentimiento. La firme y férvida amistad, hasta aquel instante no había vencido la distancia. Solamente vivió en cartas cruzadas, con promesas de asegurarla, de hacerla íntima y cercana algún día. La palabra manaba, sosegada y tranquila, de nuestras almas. Con suavidad y con mesura rozaba nuestros labios. La frente pensativa, la mirada viva, la mano ardiente y trémula. Unos cuantos nombres habían logrado apretar nuestra amistad. Allí estaban sobre las lacas del velador: Azorín, Ganivet, Santa Teresa, Verlaine, Xenius, Juan Ramón Jiménez... Quisimos, en aquel claro instante, fundir nuestras almas en uno de nuestros admirados. Y se tendió el brazo hacia la mesita y las manos enlazaron un volumen de cubiertas amarillas, en donde resaltaban unas letras de finos trazos: «Melancolía». Y una voz lenta, acorde, opaca y seditosa musitó:

El tren arranca, lentamente. El pueblo viejo tiene en sus grandes casas, sucias y silenciosas, una opaca, doliente y suave claridad, perdido entre las gasas azules de la aurora. Se ven calles sin nadie, con las puertas cerradas, un reloj da la hora desierta y melancólica, y, en una pared última, cerca del llano verde, vacía, polvorienta, una frutista florea. Lovinzia. Algunas gotas mueren en el cristal. Los molinos de viento son vagamente rosas. Huye más el paisaje... Y la ciudad se pierde allá en el campo inmenso, que un sol difícil doraba. Desde el lecho, abrazados, sin nostalgia y sin frío, fundiendo en una sola las ascuas de sus bodas amantes habrán oído, como en sueños, este tren lento, largo de cansancio y de somnolencia.

Cosa de un mes hace que la Colección Universal de Calpe ha publicado 522 poesías de Juan Ramón Jiménez, en un pequeño volumen: «Segunda Antología poética». Es un florilegio seleccionado de entre los treinta y dos libros poéticos de Juan Ramón Jiménez: el poeta que trabaja todos los días, en silencio, recogido, huído del vozarrón de la plebe, vibrátil el pensamiento, despierto y angustiado el corazón. Su oído recoge sonidos inapreciados, y su pupila luces y tonalidades cromáticas ignoradas. Y aquellos perfumes y sabores de las cosas que jamás presentimos nosotros, acuaen a su sensibilidad francos y en depurados límites. Es el poeta de los sutiles y delicados matices, de los agudos pensamientos transparentes. Es el poeta de la emoción «sencilla y espontánea». Probad a sentirle. ¿Quéid a su contacto notéis henchirse vuestro pecho como cuando caminamos, cara al Sol, por un sendero enfilado de acacias y jazmines. Es el mes de mayo, cuando zumban, meliflamente, su canción pagana las abejas, las abejas de Virgilio.

FRANCISCO VALDÉS. Don Benito, enero de 1923.

En la Comisaría Obras públicas

Un terremoto

Los aparatos de la estación sísmológica de nuestra capital, registraron ayer una fuerte conmoción tectónica, cuyo epicentro se hallaba en la calle de Encarnación. Este terremoto no tiene nada que ver en comparación con los recientes de Chile, pero ha dejado chiquitas a todas las danzas que este pícaro mundo que pisamos experimenta cuando se alegra más de lo preciso. Es el caso que José Quirico Mariano, es un honorable individuo que ha saldado con la justicia bastantes negocios feos. Pero como lo cortés no quita a lo valiente, Quirico posee un corazón del tamaño de una sandía, porque allá por el año de la Nana, sacó del fangal de esta perra vida a una joven de vivir non sancto llamada Antonia Nevado, que al decir de Quirico no tenía ni camisa que ponerse. ¡Pobrecita!

Bueno, pues vivieron en la misma casa, bajo el mismo techo y en el mismo cuarto de la calle Encarnación, 58, durante tres años; pero el demonio de los celos vino a turbar la paz de aquel idilio que se diría inacabable y aquí quedan los dos separados para siempre. Ayer, la Antonia fuere al Guadiana a lavar y encargó a su vecina Petra Fernández, que la hiciese las faenas de la limpieza. Petra obedeció y en esto presentose el Quirico, preguntando por aquella bien amada que fué la ilusión de su vida. Naturalmente, la amable vecindona díjole al mozo que no estaba la paloma, y ¡aquí fué Troya!

Quirico, poseo del morbo de la alegría, empezó a reparir meneos a diestro y siniestro, y aquí quiero, aquí no quiero, echó abajo con todos los enseres y trastos que había en aquella casa, fruto de sus sudores. No rompió más que ocho cuadros, 16 platos, tres docenas de vasos para agua, una docena de copas para café, una de vasos pequeños, una de copas de aguardiente, tres garrafas, dos vacías y una llena de aguardiente, otra con nueve litros de vino, una tinaja, un baño, un barril, una docena de tazas de café, 24 botellas de vino y gaseosa y tres tazones. No satisfecho de la hazaña, la emprendió a golpes con un baúl, hasta que lo redujo a palillos para los dientes.

En este mundo tenía guardadas la dueña 75 beatas, que desaparecieron como por arte de birlibirloque. La Nevada calcula las pérdidas en 299 pesetas con 95 céntimos, sin contar los 15 machacantes, que, según Quirico, no existían en el baúl. El terremoto, al ser interrogado por el motivo que le indujo a realizar el hecho, manifestó que la culpa era de su amante, que no accedía a los ruegos que la hacía para que reanudasen la vida marital, y lo que había hecho, lo ejecutó en un momento de obcecación. De todas maneras, Quirico ha sido encarcelado, a disposición del Juzgado de instrucción.

Malos tratos

Ramona Montero, domiciliada en la calle de San Lorenzo, 75, ha denunciado en la Comisaría a sus vecinas Francisca Valverde, Felipa Figueras y Julia Expósito, las cuales hacen víctima a la denunciante de malos tratos de palabra. El asunto ha pasado al Juzgado municipal.

EL PASO

BENEGAS, 16 ALMACEN DE VINOS Vinos blanco y tinto, a 7'25 pesetas arroba, y a 0'50 litro.

Motor a gas pobre

magnífico, nuevo, de 8/10 H.P., marca «Otto Deutz», con fábrica de gas completa y una bomba para el agua de refrigeración, con depósito de chapa. Se vende en el GARAGE PLÁ.

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante las últimas veinticuatro horas: Fallecidos.—Cirilo Trigueros González, de ochenta y cuatro años, esclerosis cardiovascular. Francisco Pizarro, 20. Antonio Navarro López, de cinco días, debilidad congénita. Serrano, 2. Francisco Piriz Viera, de nueve años, gripe. Hospital civil. Nacidos.—Carmen Fernández Ferrera. San Agustín, 61. Isabel Núñez Rufaco. Peñas, 42.

Bodegas de la plaza de San José, número 13

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

La Mezquita

MONTESINO, 13 Vinos selectos de la cosecha de don Benito Rincón Jiménez. Elaboración especial y esmerada. Valdepeñas legítimos, a 0'70 litro. Vinos de las mejores marcas a precios reducidísimos.

Han sido autorizados para circular por las vías públicas de España, con arreglo a lo dispuesto en el vigente reglamento para circulación de vehículos con motor mecánico de 23 de julio de 1918, los que a continuación se expresan: Un camión automóvil marca Ford de la propiedad y para uso particular de don Juan Mariñas Nogales, vecino de Almendralejo; y Un coche automóvil marca Ford de la propiedad y para uso particular de don Fernando Gil González, vecino de esta capital. Ha tomado posesión de su cargo en esta Jefatura de Obras públicas, el ayudante de las mismas don Luis Jiménez Arrieta. Se concede autorización a don José Durán Cacho, vecino de Barcarrota, para construir un paso sobre la cuneta de la carretera de tercer orden de La Albuera a Fregenal, al sitio conocido por «Tinado de la Gata», para dar fácil acceso a un edificio de su propiedad, lindante con la carretera antes mencionada. Se ha recibido en esta Jefatura y pasa a informe del ingeniero encargado de la carretera, una instancia suscrita por don Reyes Espino Cabezas, vecino de Villar del Rey, solicitando autorización para construir una casa para vivienda en el sitio ejido de la «Cruceña», lindante con la carretera de tercer orden de puente de Albarragena a La Aliseda. También se ha recibido en esta Jefatura, pasando a informe del ingeniero encargado de la carretera, una instancia suscrita por don Cecilio Salguero, vecino de Figuera de Vargas, solicitando autorización para construir un muro de piedra en finca de su propiedad denominada «Entrambasierras», sita en término municipal de Alconchel, lindante con la carretera de tercer orden de puente de Borba a Alconchel, desde el río Alcarrachel hasta la cerca olivar llamada «Florida». Igualmente se ha recibido en esta Jefatura y pasa a informe del ingeniero encargado de la carretera, instancia suscrita por don Roque Quintero Flores, vecino de Don Benito, solicitando autorización para construir casas de vecindad, lindante con la carretera de tercer orden de estación de Don Benito a Figuera de la Serena, kilómetro 3, hectómetro 4, y Haba a la de Madrid a Portugal.

Se ha recibido en esta Jefatura y pasa a informe del ingeniero encargado de la carretera, una instancia suscrita por don Reyes Espino Cabezas, vecino de Villar del Rey, solicitando autorización para construir una casa para vivienda en el sitio ejido de la «Cruceña», lindante con la carretera de tercer orden de puente de Albarragena a La Aliseda. También se ha recibido en esta Jefatura, pasando a informe del ingeniero encargado de la carretera, una instancia suscrita por don Cecilio Salguero, vecino de Figuera de Vargas, solicitando autorización para construir un muro de piedra en finca de su propiedad denominada «Entrambasierras», sita en término municipal de Alconchel, lindante con la carretera de tercer orden de puente de Borba a Alconchel, desde el río Alcarrachel hasta la cerca olivar llamada «Florida». Igualmente se ha recibido en esta Jefatura y pasa a informe del ingeniero encargado de la carretera, instancia suscrita por don Roque Quintero Flores, vecino de Don Benito, solicitando autorización para construir casas de vecindad, lindante con la carretera de tercer orden de estación de Don Benito a Figuera de la Serena, kilómetro 3, hectómetro 4, y Haba a la de Madrid a Portugal.

Se ha recibido en esta Jefatura y pasa a informe del ingeniero encargado de la carretera, una instancia suscrita por don Reyes Espino Cabezas, vecino de Villar del Rey, solicitando autorización para construir una casa para vivienda en el sitio ejido de la «Cruceña», lindante con la carretera de tercer orden de puente de Albarragena a La Aliseda. También se ha recibido en esta Jefatura, pasando a informe del ingeniero encargado de la carretera, una instancia suscrita por don Cecilio Salguero, vecino de Figuera de Vargas, solicitando autorización para construir un muro de piedra en finca de su propiedad denominada «Entrambasierras», sita en término municipal de Alconchel, lindante con la carretera de tercer orden de puente de Borba a Alconchel, desde el río Alcarrachel hasta la cerca olivar llamada «Florida». Igualmente se ha recibido en esta Jefatura y pasa a informe del ingeniero encargado de la carretera, instancia suscrita por don Roque Quintero Flores, vecino de Don Benito, solicitando autorización para construir casas de vecindad, lindante con la carretera de tercer orden de estación de Don Benito a Figuera de la Serena, kilómetro 3, hectómetro 4, y Haba a la de Madrid a Portugal.

Se ha recibido en esta Jefatura y pasa a informe del ingeniero encargado de la carretera, una instancia suscrita por don Reyes Espino Cabezas, vecino de Villar del Rey, solicitando autorización para construir una casa para vivienda en el sitio ejido de la «Cruceña», lindante con la carretera de tercer orden de puente de Albarragena a La Aliseda. También se ha recibido en esta Jefatura, pasando a informe del ingeniero encargado de la carretera, una instancia suscrita por don Cecilio Salguero, vecino de Figuera de Vargas, solicitando autorización para construir un muro de piedra en finca de su propiedad denominada «Entrambasierras», sita en término municipal de Alconchel, lindante con la carretera de tercer orden de puente de Borba a Alconchel, desde el río Alcarrachel hasta la cerca olivar llamada «Florida». Igualmente se ha recibido en esta Jefatura y pasa a informe del ingeniero encargado de la carretera, instancia suscrita por don Roque Quintero Flores, vecino de Don Benito, solicitando autorización para construir casas de vecindad, lindante con la carretera de tercer orden de estación de Don Benito a Figuera de la Serena, kilómetro 3, hectómetro 4, y Haba a la de Madrid a Portugal.

Se ha recibido en esta Jefatura y pasa a informe del ingeniero encargado de la carretera, una instancia suscrita por don Reyes Espino Cabezas, vecino de Villar del Rey, solicitando autorización para construir una casa para vivienda en el sitio ejido de la «Cruceña», lindante con la carretera de tercer orden de puente de Albarragena a La Aliseda. También se ha recibido en esta Jefatura, pasando a informe del ingeniero encargado de la carretera, una instancia suscrita por don Cecilio Salguero, vecino de Figuera de Vargas, solicitando autorización para construir un muro de piedra en finca de su propiedad denominada «Entrambasierras», sita en término municipal de Alconchel, lindante con la carretera de tercer orden de puente de Borba a Alconchel, desde el río Alcarrachel hasta la cerca olivar llamada «Florida». Igualmente se ha recibido en esta Jefatura y pasa a informe del ingeniero encargado de la carretera, instancia suscrita por don Roque Quintero Flores, vecino de Don Benito, solicitando autorización para construir casas de vecindad, lindante con la carretera de tercer orden de estación de Don Benito a Figuera de la Serena, kilómetro 3, hectómetro 4, y Haba a la de Madrid a Portugal.



Fábrica de finas de cemento armado MIGUEL BORDALLO ALMENDRALEJO

HIGUERA DE LLERENA

El caciquismo en acción

El pan caro y faltar de peso; lo mismo que en Badajoz

En Higuera de Llerena se sostiene el precio del pan con la misma tenacidad que el señor Alcalde. Se venden los 920 gramos a cuarenta y dos céntimos y medio. La falta de peso es de 60 a 80 gramos. No es justo que, costando el trigo a 18 pesetas los 46 kilos, se venda a tan elevado precio. La primera autoridad es un rico propietario y por ello no le preocupa la situación del bracero en este pueblo, que cuando gana un jornal, que no es todos los días, gana la suma de 2 pesetas, cantidad insuficiente para alimentar a la prole de pan. Y todos sabemos que no sólo de pan vive el hombre. Llamamos la atención de la primera autoridad local para que ponga remedio a este hecho verdaderamente escandaloso.

Teatro López de Ayaia

Sesión continua de cinematógrafo. NUEVOS FANTOMAS

según la célebre novela francesa. Hoy tercer libro, titulado El altar del sacrificio.

Novela inédita.

Memorias de un vagón de ferrocarril,

por Eduardo Zamacois. Precio, 5 pesetas. De venta en la librería de Manuel Durán. Meléndez Valdés, 15. Badajoz.

Jerónimo Linás Estévez

PERITO AGRICOLA MATRICULADO Mensura, divisiones, tasaciones, etcétera, de fincas rústicas. Menacho, 72. Teléfono 498. Badajoz.

HACIENDA LA CAJA POSTAL DE AHORROS

Recaudación

La del día de ayer ofreció el siguiente resultado: Utilidades, 1'50 pesetas; derechos reales, 101.256'44; pagos, 4.834'84; Consumos, 39.082'18; alumbrado, 2.310'67; monopolios, 2.698'60; rentas, 15.308; cuotas militares, 5.750; recursos, 4'70; Aduanas, 11.023'67; derechos reales, resultados, 99; Consumos, resultados, 6.570'40; monopolios, resultados, 900, y operaciones del Tesoro, 72.255'34.

Libramientos

Para hoy se pondrán al pago los siguientes: Don Juan Prieto, 30.382'17 pesetas; señor representante de la Compañía de Tabacos, 52'22; don Ignacio Torrado, 6.637'24; don Leopoldo de Miguel, 750; don Victoriano Romero, 386; señor depositario pagador, 1.043'30; Junta de Protección a la Infancia, 985'50; señor depositario del Ayuntamiento, 1.912'80; don José Torrejón, 327'55; señor inspector de Higiene, 131'97; señor capitán cajero del Cuerpo de Carabineros, 4.975'52; Ayuntamientos, 9.516'27, y señor delegado de Hacienda, 67.908'44.

Pago de nóminas

La Dirección General del Tesoro público ha acordado se abra el pago de las nóminas del actual mes de enero a las clases pasivas que perciben sus haberes por esta provincia en los días del próximo febrero que a continuación se citan: Día 1.—Montepío militar. Día 2.—Retirados. Día 3.—Montepío civil, jubilados, remuneraciones, excedentes y mesadas. Día 5.—Todas las nóminas en general.

Advertisement for HUDSON & ESSEX, featuring a large vertical logo and text: Representante: Justo García Ortiz: Santiago S. de Zaldívar DON BENITO. Agente de ventas: Germán Puebla: Justo García Ortiz: Santiago S. de Zaldívar BADAJOZ.

Esta entidad sigue dando gallardas pruebas de su próspera vida. Uno de los muchos aciertos de su Consejo de Administración ha sido el establecimiento de concursos anuales, que propagan y fomentan el ahorro al par que premian la constancia y el tesón. Cada año son más interesantes. He aquí en qué consiste: 1.º Abrir un concurso para premiar un artículo periodístico de 1.200 palabras como máximo, que glorifique y ensalce el ahorro como virtud que, económicamente, fortalece a los pueblos, al robustecer la organización económica familiar. Premio: 1.000 pesetas, concedido por un Jurado, cuyos nombres se conocerán después del fallo. 2.º Abrir otro para los funcionarios de Correos que durante el año 1922 se hayan distinguido estudiando organizaciones que impulsen el desarrollo, y que induzcan a la ampliación de funciones de la Caja Postal de Ahorros. Premio: 1.000 pesetas, concedido por el Consejo de Administración. 3.º Abrir un tercer concurso entre los niños y niñas imponentes en la Caja Postal, comprendidos entre la edad de diez a quince años, que mejor contesten a las siguientes preguntas: 1.ª, ¿Quién te inclinó a abrir tu libreta?... 2.ª, ¿Qué cantidad tienes en tu cartilla?... 3.ª, ¿Con qué fin ahorras?... 4.ª, ¿A qué cantidad quieres llegar?... 5.ª, ¿Qué harás con el dinero si lo sacas?... La mejor contestación de los niños y la que se estime más acertada de las niñas, será premiada cada una con una libreta de honor de 500 pesetas. Estas libretas se entregarán en el acto del certamen al niño o niña premiados, o en quienes éstos deleguen. Los originales de los trabajos se enviarán al administrador general de la Caja Postal de Ahorros, antes de las dos de la tarde del 15 de febrero próximo; se entregarán en sobre cerrado, indicando en su anverso el número del concurso o premio a que concurren. Además inscribirán en el sobre un lema, que deberá repetirse en otro sobre cerrado que contenga el nombre del autor y su domicilio y residencia para ser abierto en el caso de obtener premio. Los trabajos no premiados podrán ser retirados por los autores desde el día siguiente de la celebración del certamen hasta el 31 de marzo próximo, canjeando al efecto los recibos que se les dará a su presentación por los respectivos originales. Las bases se comentan solas. No es extraño que la Caja Postal de España haya adquirido un desarrollo tan rápido que no tiene precedente en el mundo; tenía que ser así. Su Consejo se preocupa grandemente y el Cuerpo de Correos le presta todo su entusiasmo, que no es poco. E. RODRIGUEZ.

Bolsa de Madrid

(POR TELEFONO) 50, 22'50 h.

Table with financial data including 'Fondos públicos', 'Amortizable', 'Cédulas Hipotecarias', and 'Cambios internacionales'. Columns include 'Cambio precedente', 'Fondos públicos', and 'Cotización del día'.

LA MAQUINA PREDILECTA

Advertisement for Continental typewriters, featuring an illustration of a typewriter and the text 'Continental' in a large, stylized font.

DIRIGIRSE AL AGENTE REGIONAL Lledó de la Hera BADAJOZ

Garage Alves.-Mérida

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chauffeurs examinados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios. Automóviles «CHIRIBIRI», de cinco asientos; 12 H-P, los más perfeccionados y económicos. CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería), TELÉFONOS: número 187, garage, y número 45, escritorio.

MÉRIDA

Cerrajería y taller mecánico

Antonio Gutiérrez ESPECIALIDAD EN NORIAS

PARQUE, NÚM. 10 Y 11

DE RECLUTAMIENTO

ACUERDOS DE LA COMISION MIXTA

Anteayer a las doce de la mañana y bajo la presidencia de don Juan Maesso, presidente de la Diputación provincial, y con asistencia de los vocales señores Durán, García Crespo, González y Calvet, y de los médicos señores Pinna y Martín, celebró sesión la Comisión Mixta de Reclutamiento, adoptándose los acuerdos siguientes:

Dada cuenta de la comunicación del alcalde de Villagarcía de la Torre trasladando otra del cura párroco del mismo pueblo, en que se excusa de asistir a la sesión del Ayuntamiento para el alistamiento de los mozos del actual reemplazo, no obstante lo acordado por esta Comisión en sesión anteriormente celebrada, la Comisión acordó acudir en queja ante el Obispo de la diócesis de la actitud del señor cura párroco referido.

Dada cuenta de la comunicación del alcalde de Valverde de Leganés manifestando que ha solicitado del Ayuntamiento de Valle de Matamoros incluyera en el alistamiento a Manuel Ramos Ramos, por residir en aquel pueblo hace muchos años en unión de su familia, y otra pidiendo eliminación del mismo a Diego González Morcillo por residir éste y su familia en Valverde de Leganés, la Comisión acordó que por el Ayuntamiento de Valle de Matamoros se haga la inclusión y eliminación solicitadas de ser ciertos los hechos que se manifiestan por el Ayuntamiento de Valverde de Leganés y caso de no estar conformes, que se proceda a la instrucción del expediente que determina el artículo 265 de la ley.

Levantar la nota de prófugo y eliminar del alistamiento al mozo número 7 del año 1922, del cupo de Alburquerque, Isidoro Santos Barroso, por hallarse prestando servicio en el Cuerpo de Carabineros, en Girona.

Citar para ser reconocido, tallado y oído, el próximo 20 de febrero, al mozo número 1 del año 1922, del cupo de Los Santos de Maimona, Francisco González Naranjo, que se hallaba declarado prófugo, resultando que se ha presentado en la Caja de Reclutamiento de Sevilla, en donde ha sido reconocido y tallado.

Dada cuenta del expediente de excepción de Gregorio Santana Morera, del cupo de San Vicente de Alcántara, del cantón del campamento, la Comisión, de conformidad con el oficial mayor y Juez instructor, acordó declarar exceptuado.

Declarar excluido temporalmente al número 50 del reemplazo de 1922, del cupo de Llerena, Agustín Lancharro Carretero, que había sido declarado soldado por aparecer como útil en certificación de reconocimiento practicado ante la Comisión Mixta de Reclutamiento de Sevilla, resultando que dicho mozo alcanzó en el referido acto la talla de un metro quince centímetros, por lo que indudablemente se ha padecido error al expedirse la expresada certificación en Sevilla, puesto que según ella debió ser considerado como inútil temporal y, por consiguiente, excluido temporalmente del servicio militar.

Declarar exceptuado a Antonio Bustamante Bautista, del cupo de Valencia de las Torres, de conformidad con el oficial mayor y el Juez instructor.

Dada cuenta de las certificaciones de reconocimiento de los mozos Manuel Murillo Ponce, del cupo de Villanueva de la Serena y Sebastián Martínez Díaz, del de Olivenza, la Comisión acordó remitir dichas certificaciones a los jueces instructores que las interesan.

Declarar pendiente de observación al mozo Pedro Indiano Arroyo, del cupo de Valencia del Ventoso.

Comunicar al señor Gobernador civil de la provincia, que el mozo número 18 del reemplazo de 1922, Antonio Gil Figuero, del cupo de Mérida, declarado prófugo por el Ayuntamiento y por la Comisión mixta y habiendo sido citado para que comparezca, sin que lo haya hecho ni justificar la causa, se le comunica a la primera autoridad de la provincia, para que sea conducido ante la Comisión el día 18 del próximo mes de febrero.

Declarar soldado y levantar la nota de prófugo, al mozo del actual reemplazo, número 268, del cupo de Badajoz, Luis Torrado Berjano, que era considerado prófugo y que, oídas sus manifestaciones, reconocido y tallado, ha sido considerado útil para el servicio en filas.

Antonio Rus Soler, número 233, del reemplazo de 1919, del cupo de Badajoz, que se hallaba declarado prófugo, comparece en este acto y, reconocido, resultó pendiente de observación.

Manuel Rus Soler, número 122, del reemplazo de 1918, del cupo de Badajoz, declarado prófugo y resultando hallarse en Sevilla, la Comisión lo declara pendiente de que comparezca el próximo día 20 del mes de febrero ante esta Comisión.

Dada cuenta de la comunicación del alcalde de Garlitos pidiendo el desgoce de la póliza de Seguros de Dionisio Alvaro Rodríguez, unida al expediente de excepción de su hijo Elias Alvaro Benito, la Comisión acordó dar conformidad a lo solicitado.

Lo imprescindible, el "Atlas,"

puesto que siendo un pegamento de precio económico pue adquirirlo cualquiera que tenga toda clase de v-jilla rota, pega las suelas de las botas, las correas, cristales y toda clase de figuras por rotas que estén. En resumen, lo pega todo.

Se vende en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

VILLAFRANCA DE LOS BARRIOS

Aimendralejo-Villafranca

Estos fueron los equipos que el domingo se encontraron frente a frente en el campo que la Cultural Deportiva de ésta posee en el ejido del pueblo.

Como el genial humorista Arafel tenía invitado al público para que acudiese al campo de deportes, donde impresionaría una film, se descolgó en aquel sitio una muchedumbre más que regular, que al mismo tiempo que presenciaba el partido, dejó impresa en la cinta cinematográfica del chistoso y estudiado caricaturista, sus caras bonitas y sus junciales cuerpecitos de mujeres hermosas, que mañana miércoles, podremos admirar a nuestro sabor en la pantalla del salón Alhambra, de esta ciudad.

Debido a la precipitación con que se llevaron a cabo los trabajos preparatorios de organización y a la falta de guardias municipales que pusiesen orden en el campo donde se entabló el combate entre los equipos hermanos, no pudimos apreciar en todo su valor el juego a desarrollar por los compañeros de Aimendralejo.

Párrafo aparte hemos de dedicar al portero que tiene el equipo forastero. Eso es parar con todas las reglas del arte; exigir limpieza, empuje, precisión y todo, absolutamente todo, lo encontraréis en ese muchacho, que se captó desde el primer momento la admiración de los espectadores. Por eso, precisamente, tenemos que censurarle el que se dejase entrar aquel goal (el único de la tarde) que Santamaria le tiró y no supo contener; a eso no hay derecho, mi amigo, cuando se ha estado parando tan estupendamente durante toda la tarde, los bamborazos que el equipo villafraqueño le dirigía con rabia y coraje.

El conjunto del partido resultó embrollado y bastante sucio; de esto tuvo gran parte de la culpa el público, que durante el encuentro invadió casi la mitad del campo y no hubo medio de contener a tanta chiquillería allí congregada.

Es necesario que estos encuentros se repitan con más frecuencia, para que al mismo tiempo que sirvan de estímulo a los equipos hermanos, contribuyan a adquirir prosélitos de estos deportes tan en boga hoy en España entera.

El resultado final fué un tanto que se apuntó Villafranca y ninguno Aimendralejo.

Legado

Días pasados se repartieron en la iglesia parroquial del pueblo 1.000 pesetas, que el finado don Diego Mendoza Carvajal dejó en su testamento para los pobres de Villafranca.

Ha sido muy elogiado el rasgo del ilustre finado.

\*\*\*

Muy en breve daremos cuenta de la actuación que el chistosísimo Arafel, la bella e ingenua María Antonieta y el gran compositor J. Lluch, llevan a cabo con gran éxito en el salón Alhambra de esta localidad.—Corresponsal.

30 enero 1923.

P. Gómez Muñoz DENTISTA ECHEGARAY, 7, PRAL.—BADAJOZ

José Jiménez García AGENCIA DE TRANSPORTES AL FERROCARRIL Artas Montano, 9, pral. Teléfono 420

Información militar

Presentaciones

Se presentaron al Gobernador militar los siguientes señores:

Teniente de Intendencia don Federico Barber Núñez de Mérida, presentación.

Alférez de Caballería don Luis Martínez, para Valladolid, despedida.

Teniente de Infantería don Miguel Ibáñez, de Castilla, despedida.

Alférez de Caballería don Miguel Merino, de Villarrobledo, de Burgos, presentación.

Capitán de Caballería don José Lugo Núñez, del Depósito de Sementales de Mérida, presentación.

Capitán de Infantería don Emilio Reicio Andreu, de Castilla, para Madrid, despedida.

Alférez de idem don José Heredia, del Tercio de voluntarios, para Ceuta, despedida.

Incorporación de reclutas

Hoy, en el tren correo que tiene su llegada a las once de la mañana, vendrán 52 reclutas de la Caja de Ciudad Real; dos ídem de la de Villanueva, y dos ídem de la de Zafra.

El día 1 de febrero llegarán también en el correo 70, procedentes de la Caja de Linares, todos ellos destinados al regimiento de Castilla, en donde aprenderán la instrucción militar.

Los reclutas que han de incorporarse al regimiento de Gravelinas para los mismos fines que los anteriores, llegarán también hoy en el correo los que proceden de las Cajas de Zafra y Villanueva de la Serena y en el mixto del mismo día lo harán los de la Caja de Alcázar.

Un entierro

Verificóse ayer el entierro del teniente coronel retirado don Cirilo Trigueros, acto al que asistieron comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos y dependencias de la plaza. Rindieron al cadáver los honores de ordenanza dos compañías del regimiento de Castilla, con bandera y música, al mando del comandante señor Medina Toghres. Las comisiones eran presididas por el coronel de este regimiento don Juan Urbano.

Altas y bajas

Han causado altas por incorporación en el regimiento de Castilla, los alféreces don Rafael Salas y don Manuel Carracedo; causan baja por pasar destinados a otros cuerpos, el teniente don Francisco Mifsut y el alférez don Francisco Aguilar.

Servicio para hoy

Parada, Gravelinas. Jefe de día, teniente coronel de Castilla don Alfredo Arellano.

Imaginería, otro de Gravelinas don Luis Parejas Aycuens.

Hospital y provisiones, primer capitán de Castilla.

RESEÑA del ganado desaparecido, en término de Cazalla de la Sierra, en la dehesa del "Obispo", en la noche del 19 de enero de 1923, de la propiedad de don José Antonio Pagador, vecino de Fuente de Cantos:

Una mula de diez meses, castaña oscura, casi negra; otra ídem de diez meses, castaña, un poco clara; otra ídem, un muleto de diez meses, pardo oscuro, calzado de las cuatro extremidades; una potra de diez meses, castaña lucera; otro potro de diez meses, tordo vizoso, careto, calzado de los dos pies; una yegua de dieciocho a veinte años, blanca, lleva un hierro del Fénix Agrícola en la parga izquierda y otro particular en la parga derecha H.

Una fiesta de confraternidad hispanoamericana

Organizada por la Asociación de la Prensa diaria de Santander y con el auspicio moral y material de sus maestros, se prepara un gran torneo de poesía y amor en que se confundan y coincidan los intelectos y los corazones que separa el Atlántico, que se celebrará en Santander en el próximo mes de agosto, y en la que intervendrán poetas y escritores de los 18 pueblos hispanoamericanos.

Será la reina de la fiesta nuestra gentil soberana y se trata de que su corte de amor esté integrada por representaciones de niños de los 18 Estados, que traerán consigo desde sus países arquetas con tierra de su país para sembrar en ellas en Santander un simbólico jardín de América.

El jurado calificador será la Real Academia Española, y una intelectualidad hispanoamericana será designado mantenedor.

Temas. - Premios de honor: Flor natural y 25.000 pesetas a una composición que no exceda de 250 versos y con libertad de metro, que tenga por tema "Canto a la madre España".

Premio de 5.000 pesetas a un soneto dedicado a su majestad la reina doña Victoria, como reina de la fiesta.

Premio de 2.000 pesetas a un estudio sobre la poesía popular de la América española.

Estos tres premios han sido donados para este certamen por el excelentísimo señor marqués de Valdecilla.

Bases.—Los trabajos deberán ser originales, inéditos y escritos en castellano.

Se dirigirá al señor presidente de la Asociación de la Prensa de Santander, con un lema en lugar de la firma, que irá repetido en el exterior de un sobre cerrado que contenga el nombre y domicilio del autor.

Únicamente podrán tomar parte en este certamen todos los literatos y poetas hijos de las Repúblicas hispanoamericanas.

El plazo para la admisión de trabajos expira el día 31 del próximo mayo, a las doce de la noche.

Explotados y explotadores

Vamos a ocuparnos de un asunto que siempre es de actualidad y que pone de relieve el estado anárquico por que atraviesan hoy en día, con la venta de específicos, no sólo la farmacopea, sino la Medicina. No se puede pasar en silencio para que no se quebrante por más tiempo la legislación relativa a farmacias y se pruebe, al mismo tiempo, que hay todavía quien arrostra el valor de decir sinceridades guiado por un espíritu de honestidad y decencia frente a esa caterva de explotadores, de número indeterminado, que se disfrazan escondidos en pequeñas droguerías y en otras formas quizá más reprochables.

Las droguerías, en su mayor parte y salvo honrosas excepciones, son como sepiáculos blanqueados, que ofrecen buen aspecto al exterior y en el fondo anidan sustancias que causan estragos a la humanidad, tantos, por lo menos, como la guerra europea.

¿Qué sería de esos falsos apóstoles sin esos engañosos ofrecimientos y promesas que se anuncian en prospectos y en propagandas a los incautos pacientes?

Digamos de una vez que la culpa de todo la tienen los detentadores del farmacéutico. A este propósito, no estaría demás, como término de comparación, recordar las leyes de las teorías darwinianas, tal como la que denominó *La lucha por la existencia*, que viene tan a pelo, y la de *Selección natural* con el fundamento de las *barreras naturales*.

Y apoyándonos en ellas ya que están en la memoria de todos, podemos preguntarnos: ¿Los farmacéuticos son industriales? No. El industrial desaprensivo lo vende todo puro o impuro, venenoso o no venenoso. En cambio el farmacéutico no puede ejecutarlo porque se lo prohíbe la ley. En la Facultad de Farmacia obtienen un título después de haber cursado enseñanzas valiosas y ello les impide el descender a esos trucos y combinaciones deplorables. Además una equivocación cualquiera puede llevarlos al presidio. Además a los farmacéuticos les está vedado el dar gato por liebre, no deben ni pueden realizarlo: caería sobre ellos la inmediata sanción; por lo tanto la parte industrial de negociantes desaparece para dar paso a los nobles ejercicios de una profesión científica y altamente humanitaria.

De esta profesión han surgido figuras preeminentes en todas las ramas del saber. En España goza esta clase de un gran prestigio que alcanzaría todavía más altura cuando la unión de todos los hombres de recta conciencia y elevado pensar den al traste contra todas estas vergonzosas industrializaciones que causan sonrojos y desdoras. Los explotados y los buenos terminarán así con los explotadores.

JUAN BAUTISTA LÓPEZ, Estudiante de Farmacia.

Montijo, enero 1923.

SE DESEA comprar casa en calle céntrica. Avisen calle Ramón Albarrán, números 35 y 37, principal.

SE ARREGLAN pieles. De Gabriel, 8, bajo (frente a las Descalzas).

SE VENDE una locomóvil de diez caballos de fuerza, en buen uso. Para tratar de ella con su dueño, don Rafael G. Coronado Barquero, en Quintana de la Serena.

SE VENDE en Mérida la casa número 36 de la calle de Santa Eulalia. Para tratar, con su dueño, que habita en la misma.

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de Villanueva Castellano

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

CARMEN GAMERO

Por fin de temporada, gran realización de todos los artículos; precios increíbles; sombreros elegantes desde CUATRO pesetas. SAN JUÁN, NÚMERO 4

SERGIO PANINE NOVELA POR JORGE OHNET

rol. Correspondencia extranjera. La caja está rotada por una celosía, con dos ventanillas a la altura del pecho. En el fondo de este departamento, y a la derecha, está situado el despacho de Cayrol, que comunica con sus habitaciones particulares. A lo largo del corredor hay banquetas forradas de cuero, y algunas mesitas, junto a las cuales están sentados los mozos de servicio. En aquella casa todo es sen illo, serio y trasluciendo a honradez. Nunca quiso Cayr l il sí-mbar con el lujo. Instalado modestamente el como zar sus paraciones de ban a, aumentaba su fortuna, extendía sus relaciones y era considerable su manejo de fondos, sin que cambiase de costumbres. Llegaban hasta él con facilidad los clientes que no le conocían, bstando una tarjeta para que fuese recibida la persona que la entregaba en el gran despacho con muebles de terciopelo verde donde manejaba sus inmensos negocios.

puedo, pues, desatender su deseo sin ser ingrato. Póngase usted en mi caso, y juzgue cuán penosa es para mí la alternativa de no hacer a usted el favor ofrecido, o de desobedecer a mi bienhechora.

—No hore usted, es inútil,—dijo Sergio con despreciativa sonrisa;—compadézco su angustia. Se pone usted del lado de las talgas, que es una afición como cualquiera otra. Falta saber el provecho que le dará.

—Juró a usted, Príncipe, que estoy desesperado, exclamó Cayrol aburrido por el giro que tomaba la conversación.

—Escúcheme y sea razonable. No sé lo que habrá hecho usted a su suegra, pero está diabólicamente incomodada con usted. En su casa no rompería las hostilidades con la señora Desvarenes; al contrario, le haría algunas concesiones para restablecer la amistad. Ya sabe usted que no se cogen las moscas con vinagre.

Miró Sergio a Cayrol con desprecio, y poniéndose insolentemente el sombrero:

—Perdone usted, querido,—dijo.—Como banquero es usted excelente, cuando tiene dinero, pero como moralista no puede ser más ridículo.

Y sin decir más, giró sobre sus talones, salió del despacho dejando al banquero completamente desconcertado, y siguió por el corredor, colérico e inquieto, haciendo silbar el juncuilla que en la mano llevaba. Con sólo una palabra había secado la señora Desvarenes el manantial que de día hacia tres meses le proporcionaba dinero para sus gastos. Aquella misma noche tenía que pagar una gruesa suma en el Circulo, y no quería dirigirse a los usureros de París.

Bajó la escalera rabioso, preguntándose lo que haría para salir de aquel mal paso. De ningún modo aceptaba el consejo de Cayrol de humillarse ante su suegra. Lamentó por un momento las locuras que le habían arrastrado a tan graves compromisos. Con doscientas mil pesetas de renta pudo vivir brillantemente. Pero había tirado a puñados el oro por la ventana, y una voluntad invencible le cerraba la caja de donde había sacado tesoros.

Al llegar a la puerta de la calle, oyó una voz conocida. Volvió la cara y vio a Herzog, con su aspecto enigmático. Saludó Sergio y quiso seguir adelante, pero el hacendista le detuvo cogiéndole por el brazo.

—¡Eh! ¡eh! Príncipe, ¡qué ligero va usted! Se conore que lleva la cartera bien repleta y que teme se la quiten.

Y al mismo tiempo tocaba Herzog el tarjetero de Sergio, que salía un poco del bolsillo.

No pudo Panine contener un ademán de despecho, que hizo sonreír al hacendista.

—¿Acaso me engaño?—continuó Herzog.—¿Ha cometido mi amigo Cayrol la inconveniencia de no servir a usted?... Pero aguarde; ¿a quién, diablo, he oído que desde ayer está usted mal con la señora Desvarenes? Vuestra suegra ha dicho en voz bien alta que iba a retirarle el crédito, y en lo contrariado que está usted advino que ese imbécil Cayrol acaba de obedecer las órdenes recibidas.

Exasperado Sergio, movía los pies y quería hablar, pero no era fácil interrumpir a Herzog, cuya mirada molesta ba a Panine, porque el hacendista escudriñaba al parecer con los ojos hasta el fondo de los bolsillos del Príncipe, y éste apretaba instintivamente el brazo

contra el pecho para que no viese que la cartera estaba vacía.

—¿Pero de qué me está usted hablando?—dijo por fin con forzada sonrisa.

—De cosas que deben interesarle singularmente,—contestó Herzog con familiaridad.—¡Vamos! ¡Sea usted sincero! Cayrol se niega a entregar a usted dinero, ¿no es verdad? Pues es un necio. ¿Cuánto necesita usted? ¿Tiene usted bastante con cien mil pesetas?

Y escribiendo con lápiz algunas palabras en un cuadernito de talones del Banco, cortó la hoja y se la alargó al Príncipe.

—Un hombre como usted no debe apurarse por tal miseria.

—Pero, señor mío,—exclamó Sergio, cortado y rechazando la mano de Herzog.

—Acepte usted y no se ocuide de darme las gracias, porque la cosa no lo merece. Entre nosotros esto nada vale. Y cogiéndose al brazo del Príncipe le impulsó suavemente.

—¿Tiene usted ahí su carruaje? Bueno, el mío lo seguirá; necesitamos hablar. La situación en que usted se encuentra es difícil, y puedo hacerla cesar.

Y sin consultar a Panine, el hacendista tomó asiento en su victoria.

—Recuerde usted,—continuó Herzog—que hace algún tiempo le dije que podría serle útil algún día. Oyó usted con desdén mi ofrecimiento y no insistí después; pero, ya lo ve usted, el día ha llegado. ¿Quiere usted que le hable francamente? Es mi manera de hablar, y es la mejor.

—Hágalo,—dijo Sergio con curiosidad.

—Está usted en este momento, Príncipe, metido en un atolladero, como

vulgarmente se dice. Sus necesidades son inmensas y sus recursos nulos.

—¿Quién le permite...?—contestó Sergio.

—¡Bah! Ya se incomoda usted,—dijo riendo el hacendista,—y sin embargo no he concluido. Al día siguiente de su matrimonio puso usted su casa con la mayor elegancia; espléndidas recepciones, maravillosos trenes, libreas irreprochables, caballos de carrera, en una palabra, todo el lujo de un gran señor. Desgraciadamente cuetsa caro figurar en primera línea en el gran mundo, y como gastaba usted sin contar, ha confundido el capital con la renta. De modo que a estas horas se encuentra casi arruinado. No imagino que quiera usted cambiar de costumbres y limitar los gastos a lo poco que de renta le queda. ¿Es verdad? Pues bien, necesario es sostener el tren, y para que sea materialmente posible, sin hacer extravagancias al juego o por las mujeres, es preciso que entre en su caja un buen millón de pesetas cada año.

—Calcula usted como Barème,—dijo Sergio sonriendo, pero contrariado.

—Es mi oficio,—contestó Herzog con frialdad.—Dos medios tiene usted de adquirir ese millón. Consiste el primero en reconciliarse con su suegra, constituyendo, mediante dinero, en vivir bajo su dominación. Conozco a la señora Desvarenes y aceptará este convenio.

—Pero yo no,—dijo Sergio.

—En tal caso le queda el recurso de librarse por sí del compromiso.

—¿Y cómo?—preguntó el Príncipe admirado.

—Herzog le miró gravemente.

—Entrando en el camino de los negocios, que yo facilitaré a usted sirviéndole de guía.

DE SOCIEDAD

NOTICIAS

Viajeros
Ha regresado de Benquerencia de la Serena don Salvador Sánchez Amaya, estudiante.
—De Sevilla, don Manuel Garrido, del comercio.
—Ha salido con dirección a Madrid don José Estévez López, estudiante.
—De Oliva de Jerez llegó don Manuel González Pecellin, propietario.
—Saljó para Madrid don José de Sosa Martínez, estudiante.
—Procedente de Madrid ha llegado, acompañado de su esposa, el capitán farmacéutico de primera clase don Daniel García García.
—Vino de Barcelona don Enrique Torralba, del comercio.
—De Valencia, don José Megias, mecánico.
—Se encuentra entre nosotros, procedente de Barcelona, don Juan Cardona, del comercio.
—Ha salido para Madrid don Antonio Fidel López, propietario.
—Ha llegado de Salamanca el propietario don José Sánchez Carballo.

Natalicio

En Higuera de Llerena ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la distinguida esposa de nuestro corresponsal en mencionado pueblo, don Francisco León Mérida.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en admirable estado de salud, por lo que muy sinceramente felicitamos al señor León.

Enfermo

Se encuentra ligeramente enfermo el señor gobernador civil, don Waldo José López-Ruiz Chicheri.

Indiscreción

No nos explicamos cómo ese joven bien portado y que a cada paso está haciendo ostentación de su carrera, sigue realizando frecuentes viajes a un importante pueblo de la provincia, toda vez que nos consta que el día de Reyes, una distinguida señorita en quien él había puesto toda su ilusión, le dijo textualmente:
—No se moleste en hacer más viajes. Pierde el tiempo. Ya le he dicho que no es usted mi «tipo».

El joven imploró:
—«¡Señorita, por Dios...!»
Las reunidas prorrumpieron en risas, y el joven no continuó.

Poco después, en el casino del pueblo, se comentaba el diálogo en medio del general regocijo.

Sin embargo... el aludido joven sigue realizando viajes, aunque ahora dice que son motivados por asuntos profesionales.

Vinos de «La Corchuela»

del término de Badajoz, se venden en la bodega de la barriada de la Estación a 8 pesetas la arroba, y precios especiales para cantidad.

Madrinas de guerra.—Solicitan madrinadas de guerra los soldados Isidro Fernández y José González Sánchez, pertenecientes a la primera sección del Parque móvil de la Comandancia de Artillería de Ceuta.

Ernesto Guzmán participa a su distinguida clientela que se ha trasladado a la plaza de San Juan, 17.

Suceso literario.—Se ha puesto de venta en las principales librerías de España, la segunda edición del «Varguero de Saudades», escrito por José López Prudencio.

Almoneda.—Telégrafos, principal, izquierda.

Venta del mobiliario y enseres del café La Peña. Moreno Nieto, 10.

Para tratar, en el mismo local con el dueño, Ernesto Fernández Figueroa.

Se venden potros y potras de uno a cuatro años. Informes en esta Administración.

Se venden puertas, ventanas y puertas falsas en buen uso. Razón, San Gabriel, 3.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Propietarios

Recibiendo casa, e. t. c. de 100 habitaciones, con matriz, se venden al precio de una peseta en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

LA ROCA DE LA SIERRA

Hurto de relojes

Juan Martínez, vendedor ambulante, natural de Montijo, denunció en el cuartel de la benemérita que de la posada donde se hospedaba le habían sustraído dos relojes que tenía guardados en un cajón, el cual forzaron para hurtarlos.

Ignoraba a ciencia cierta quien pudiera ser el autor del delito, aunque sospechaba de un joven de unos dieciséis años, natural de Puebla de Obando, que dormía en una habitación próxima a la suya.

La Guardia civil comenzó a practicar averiguaciones, que dieron por resultado la detención del supuesto ratero, que se llama Juan Jaén y que trabajaba en el cortijo «La Madroña».

Como incurriera en contradicciones, fué puesto a disposición del juzgado municipal.

Los relojes, producto de la sustracción, no han sido habidos.

LEA USTED TODOS LOS DIAS
CORREO DE LA MAÑANA

EL CONFLICTO DEL PAN
Se plantea la huelga

(POR TELÉFONO)

31, 2'30 h.

Madrid.—El Alcalde manifestó que aún no había recibido contestación a la comunicación que hizo a los tahoneros prometiéndoles atender a la baja de la harina sin necesidad de que plantearan la huelga.

No obstante, cree el Alcalde que mañana presentarán el oficio de la huelga.

Manifiesta que tiene la conciencia muy tranquila, pues ha hecho por evitar el conflicto cuanto ha estado de su mano.

Añade que lo afrontará y que está dispuesto a seguir hasta el fin, lo cual conseguirá con éxito, pues cuenta con elementos suficientes de harina y expendedores, con lo que el público no sufrirá las consecuencias que se deriven de la huelga.

Si los tahoneros presentan el oficio de huelga, a los cinco días se procederá a la incautación de tahonas.

También propondrá a la Junta Central de Subsistencias que se imponga a los tahoneros que no cumplan con el reglamento la multa máxima de 5.000 pesetas.

El orden público

El señor Ruiz Jiménez dijo también que había celebrado una conferencia con el ministro de la Gobernación y con el director de Orden público con objeto de que se adopten medidas encaminadas a impedir que se altere el orden con motivo del conflicto.

Boletín de suscripción

Don ..... habitante en ..... calle ..... núm. .... se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por ..... (1). ..... de 192 .. El suscriptor,

Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con sello de dos céntimos.

(1) Meses, trimestre o año.

Ofertas que se hacen

Alconchel.—Don Modesto Nogales Vera, tiene a la venta 400 arrobas de lana blanca, merina, fina, y 100 arrobas de lana negra.

—Don Demetrio Marin tiene a la venta 250 arrobas de lana blanca, merina, fina.

—Don Antonio Pérez Martínez vende 1.000 fanegas de avena.

Almendralejo.—Se vende 100 lechones de cinco meses, de muy buena clase. Para tratar, con don Cipriano Gutiérrez.

—Don Lorenzo Chacón vende varios millares de alambrón grues. Para tratar, con dicho señor.

Badajoz.—Don Pedro Velasco vende vacas suizas paridas y próximas a parir.

—Don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta 300 lechones de seis meses, adecuados para cría con retales de bellotas.

Don Ricardo Carapeto vende 700 arrobas de vino de superior calidad. También vende vacas lecheras, holandesas, y 200 fanegas de trigo rubio y 1.000 de corchúe.

Burguillos.—Don Arturo Hermosa vende cabras, primas y sementales de raza granadina, paridas y preñadas; cabras y primas de 1 y 2 y 3 y 4 sangre granadina, también paridas y preñadas; barbados de vides americanas Rupestris. Lot o Fenémeno, limoneros y naranjos injertos sobre pie agrio.

La Garrovilla.—Don José Parejo vende tres vacas recién paridas, dos al parir y dos novillas, todas holandesas. Para tratar, con dicho señor.

La Roca.—Don Modesto Avila vende 100 fanegas de cebada.

—Don Eugenio García vende 600 fanegas de trigo duro.

—Don Isidoro Román vende 50 fanegas de trigo duro.

—Don Juan Castaño vende 100 fanegas de avena.

—Don Cipriano Villares Bonilla vende 600 fanegas de trigo rubio.

—Don Juan Romero tiene a la venta 400 corchos de colmenas. Para tratar, con dicho señor, en la dehesa de «Palacitos», de este término.

Montijo.—Don Francisco Ramos tiene a la venta dos novillos añejos de raza holandesa.

Para tratar, con dicho señor, Monterrubio de la Serena.—Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 1.500 arrobas de aceite.

Oliva de Jerez.—Don José G. Pecellin tiene a la venta 18 cerdos de ocho a nueve arrobas.

Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas Pato tiene a la venta 5.000 quintales de corcho. Para tratar, con dicho señor.

SUERO y virtud «Lederle», contra la peste del cerdo. Depositario general en España, Bartolomé Caballer, veterinario. Badajoz. Teléfono 252.

Instrucción pública

Sección administrativa de Primera enseñanza

Asuntos tramitados:
A la Dirección General de la Deuda y Clases pasivas, se participa que don Matías Mena Flores debe percibir diferencias de 2.000 pesetas durante el tiempo que permaneció en filas.

A la Ordenación de pagos se remiten nóminas de haberes y remuneraciones del mes actual de los partidos de Zafra y Puebla de Alcocer.

A la Dirección General de Primera enseñanza se remite relación de maestros sustituidos, con expresión de fecha del cese.

Al coronel del regimiento de infantería del Príncipe, de guarnición en Oviado, se acusa recibo de la certificación de servicio correspondiente al maestro don Ramón Méndez del Río, de Badajoz.

A la Dirección General de Primera enseñanza se remite expediente de doña Rosario Justo Luengo, maestra de Valverde de Leganés, que solicita treinta días de licencia por enfermedad.

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9

Venta de tocino y embutidos del país
Tocino fresco, kilo..... 3'00 pesetas
Morcilla fresca, idem... 4'25
Longaniza idem..... 3'25
Chorizo, idem..... 6'50
Salchicha, idem..... 6'00
MATANZAS, DIARIA

ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas.
Venta: Farmacias y droguerías.

José Majó

ABOGADO y AGENTE de NEGOCIOS
Reclamaciones ferrocarriles, cumplimiento de exhortos, certificaciones de últimas voluntades y de antecedentes penales.
Gestión de toda clase de asuntos. Honorarios módicos. Rápido despacho. Luna, 30 y 32, entresuelos. Madrid.

Caja Rural de Badajoz

Imposiciones en c/c 3 por 100 de interés a la vista.
Préstamos hipotecarios personales y pignoratícios, 6 1/2 y 7 por 100 de interés.
Horas de Caja: de diez a una.
CALLE DE SAN JUAN, 11, BAJO

Se venden

Una instalación completa de cinematógrafo, marca Pathé, de cuatro meses uso, proyección perfecta. Un cromo, también Pathé, buen uso. Una linterna y arco, misma marca.
Salón Cinema Moderno, MERIDA.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 31, 1'30 h.
La visita a las Cárceles

El director de Prisiones está muy satisfecho del viaje que ha realizado con objeto de visitar varios Establecimientos penitenciarios.

Ha visitado el Manicomio prisión del Puerto de Santa María, de lo que ha quedado muy complacido.

Respecto a la Prisión de Sevilla, la ha encontrado en un estado lamentable de ruina, asegurando que es imposible la reparación.

Para eso, siguiendo las instrucciones recibidas, confirió con el Alcalde, creyéndose que en breve se comenzarán las obras para edificar una Cárcel en los terrenos denominados de la Cruz del Campo.

El plano se levantará en seguida. El director general continuará su viaje de inspección por Granada.

Fallece un compositor

Ha fallecido en esta corte el popular compositor musical Jerónimo Jiménez.

El fallecimiento ha causado penosa impresión y los periódicos le dedican sentidas necrológicas, asegurando que la muerte de este maestro supone una pérdida nacional, puesto que era el sucesor de los maestros Chapí, Chueca y Barbieri.

El aceite

En el Ministerio de Estado han manifestado que el Gobierno portugués ha publicado un decreto, autorizando la exportación de aceite que no sea de una acidez mayor de cinco grados.

La huelga del «Metro»

Barcelona.—Los obreros que trabajan en la construcción del Metropolitano, han reanudado el trabajo en virtud del acuerdo con los ingenieros de las obras.

Final de una causa

Barcelona.—La Audiencia ha dictado veredicto de inculpabilidad en la causa que se seguía por asesinato contra Enrique Querol.

El fiscal solicitó la revisión del proceso, no accediendo la Sala.

Una estufa

Barcelona.—Sigue siendo el tema de todos los comentarios la estufa de cuatro millones de pesetas que ha realizado un empleado del Banco de Barcelona.

Con este motivo reina gran pánico entre los accionistas.

El «Noy del Sucre»

Barcelona.—Salvador Seguí ha negado que tuviera pensado presentarse candidato en las próximas elecciones.

La dirección de «El Liberal»

Madrid.—Se ha encargado de la dirección de «El Liberal», don Roberto Castroviejo.

Los alcaldes de Real orden

Bilbao.—La minoría antidinástica del Ayuntamiento ha protestado ante el ministro de la Gobernación por el nombramiento de alcalde de Real orden.

Solicitan que se les deje elegir Alcalde por tener las mismas facultades del Ayuntamiento de Barcelona, que ha hecho la elección.

Asalto a una fábrica

Barcelona.—Varios desconocidos penetraron en una fábrica de la barriada de San Andrés, amordazando al guarda.

A los gritos de éste acudieron varios transeúntes, que lograron poner en fuga a los saqueadores.

«LA ESPERANZA»

POMPAS FUNEBRES
Servicio esmerado. PRECIOS ECONOMICOS.

VIIUDA DE SALVADOR CORREA
FELIPE CHECA, NUM. 56.—BADAJOZ
TELÉFONO 215

Badajoz.—Imp. «Correo de la Mañana»

LAMPARA OSRAM-NITRA 25 Y 40 VATIOS PRECIOS NUEVOS

Publicaciones Bailly-Baillière para 1923
ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE
Agenda de Bufete
Agenda Culinaria
Agenda de Bojstillo
MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria

CORREO DE LA MAÑANA
EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA
Bravo Murillo, números 3, 5 y 7.—Badajoz
Suscripciones
Esquelas
Anuncios
Encajes de prospectos

Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL
Pesetas 5.340
Lo Mejor por este Dinero
Ningún otro coche de este tipo se vende tan barato; ningún otro le rendirá mayor provecho, ni le proporcionará la comodidad y seguridad del Coupé Ford. Equipado con alumbrado y arranque eléctrico, llantas desmontables, una llanta extra y neumáticos antideslizantes en todas las ruedas, es el coche cerrado ideal para asuntos de negocio y como vehículo de placer.
Entrega inmediata.
Consúltenos para más detalles.
AGENTE UNICO EN BADAJOZ:
JOSE M. CARANDE
DE GABRIEL, 50